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La méthodologie 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
Etude réalisée pour : 

 
Le Journal du Dimanche 

 
Echantillon  

 
Echantillon de 1866 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

 
Mode de recueil 

 
Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

 
Dates de terrain Du 8 au 16 Novembre 2007 
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Le commentaire du sondage 
par Jean-Luc Parodi (*)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) Directeur de recherche à la Fondation nationale des sciences politiques, Consultant Ifop.  
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L'état de grâce, c'est fini 
 
Cette fois-ci, l'état de grâce est bien fini. Au baromètre Ifop-JDD, Nicolas Sarkozy, avec 55 
% de satisfaits (- 4), redescend presque à son score du second tour (53 %, même si les deux 
chiffres ne sont pas complètement comparables) ; son taux de mécontents, 44 % (+ 5), se 
rapproche lui aussi du niveau de Ségolène Royal. 
 
La baisse est sensible chez les employés (- 10), les professions intermédiaires (- 10 aussi), les 
salariés du service public (- 10 encore), les ouvriers (- 8) et les plus jeunes (- 8), catégories dans 
lesquelles il est pour la première fois minoritaire. La baisse est sensible chez les sympathisants 
des Verts (- 14), dont on sait que beaucoup sont surtout des électeurs indécis, chez ceux qui sont 
plus éloignés de la politique et proches des sans-sympathie partisane, et chez ceux du MoDem  
(- 8). 
 
Pour comprendre ce nouveau décrochage, qui laisse cependant le Président majoritaire dans 
l'ensemble de l'opinion, toujours soutenu par 93 % des UMP, 59 % des MoDem et un quart des 
sympathisants socialistes, quatre mots résument les raisons de cette insatisfaction : illisibilité, 
incompréhension, impatience, désaccord. 
 
Illisibilité de l'omnisarkozysme excessif. C'est la gouvernance présidentielle elle-même qui est 
mise en cause : « On le voit trop » ; « On parle trop de sa vie privée, de son divorce ». Cette 
présence excessive pose un problème juridique : « Il est anticonstitutionnel, il mélange le rôle 
de chef du gouvernement et de président de la République ». Sa médiatisation l'assimile à une 
vedette du show-business : « On a plus l'impression que c'est une rock star qu'un Président ». 
Plus grave, elle atteint directement la crédibilité du Président: « C'est un touche-à-tout. De plus 
en plus on a l'impression que ce n'est pas un poids lourd ». 
 
Incompréhension, ensuite, du décalage social entre les salaires qui n'augmentent pas et les 
revenus qui augmentent trop, paquet fiscal hier et hausse du salaire du Président aujourd'hui. 
Celle-ci est spontanément et fréquemment citée : « Il n'a pas fait beaucoup pour le pouvoir 
d'achat, sauf pour lui ! ». 
 
Impatience avec la réapparition des promesses non tenues aggravée par les difficultés de la vie 
quotidienne et l'atteinte supplémentaire au pouvoir d'achat que constitue la hausse du pétrole. 
 
Désaccord sur certains aspects forts de la politique présidentielle : ce que l'une des personnes 
interrogées appelle « un changement de ligne en matière de politique étrangère »; « Le 
rapprochement avec Bush n'a rien à voir avec la politique qu'avait la France ». Et inquiétude sur 
les mouvements sociaux de ces dernières semaines. 
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On assiste à une banalisation du sarkozysme, dont les niveaux et les structures de popularité se 
rapprochent de ceux de François Fillon: avec 52% de satisfaits (- 1) et 44 % de mécontents (+ 
3), celui-ci n'a plus que trois points de retard sur son Président, en satisfaction, et le même taux 
de mécontentement. C'est une fraction de sympathisants de l'UMP et du Mo- Dem qui assure 
encore au Président son léger avantage sur son Premier ministre. 
 
Nicolas Sarkozy dispose encore d'une popularité positive, mais les quatre fissures que l'on a 
recensées chez les nouveaux insatisfaits pourraient, si l'exécutif n'y prend pas garde, devenir, 
pour lui, des failles plus inquiétantes. 
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La cote de popularité de  
Nicolas Sarkozy 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de Nicolas Sarkozy comme président de 

la République ? 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
Octobre 2007 

Novembre 
2007 

Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits ................................................... 59 55 - 4 

 Très satisfaits ................................................. 14 12 - 2 

 Plutôt satisfaits ............................................... 45 43 - 2 

Total Mécontents............................................... 39 44 + 5 

 Plutôt mécontents........................................... 23 27 + 4 

 Très mécontents ............................................. 16 17 + 1 

- Ne se prononcent pas ........................... 2 1 - 1 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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Ventilations – Nicolas Sarkozy -  
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

11/07 10/07 11/07 10/07 11/07 10/07  
  
 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 55 59 44 39 1 2 

 
100 

 
Sexe       

 
 

 
Hommes...................................................................... 54 58 45 40 1 2 

 
100 

 
Femmes....................................................................... 56 60 43 38 1 2 

 
100 

 
Age       

 
 

 
 18 à 24 ans................................................................. 48 56 51 42 1 2 

 
100 

 
 25 à 34 ans................................................................. 55 55 44 43 1 2 

 
100 

 
 35 à 49 ans................................................................. 50 55 48 42 2 3 

 
100 

 
 50 à 64 ans................................................................. 54 57 45 41 1 2 

 
100 

 
 65 ans et plus ............................................................. 66 71 32 28 2 1 

 
100 

 
Profession du chef de famille       

 
 

 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 70 72 30 24 - 4 

 
100 

 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 56 47 43 50 1 3 

 
100 

 
 Professions intermédiaires ......................................... 48 58 52 39 - 3 

 
100 

 
 Employés ................................................................... 47 57 52 40 1 3 

 
100 

 
 Ouvriers ..................................................................... 47 55 51 44 2 1 

 
100 

 
 Retraités, inactifs ....................................................... 61 63 37 35 2 2 

 
100 

 
Statut de l’interviewé       

 
 

 
 Salariés du secteur privé ............................................ 58 62 41 36 1 2 

 
100 

 
 Salariés du secteur public .......................................... 43 53 55 46 2 1 

 
100 

 
Sympathisants du...       

 
 

 
 Parti Communiste ...................................................... 13 19 86 81 1 - 

 
100 

 
 Parti Socialiste ........................................................... 26 29 73 70 1 1 

 
100 

 
 Les Verts.................................................................... 35 49 64 48 1 3 

 
100 

 
 U.D.F. / MoDem........................................................ 59 65 40 33 1 2 

 
100 

 
 UMP .......................................................................... 93 96 7 4 - - 

 
100 

 
 Front National............................................................ 62 52 35 47 3 1 

 
100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
 Mai 2007.................................................. 65 31 4 

 
100 

 
 Juin 2007.................................................. 65 34 1 

 
100 

 
 Juillet 2007............................................... 66 30 4 

 
100 

 
 Août 2007 ................................................ 69 29 2 

 
100 

 
 Septembre 2007 ....................................... 61 36 3 

 
100 

 
 Octobre 2007 ........................................... 59 39 2 

 
100 

 
 Novembre 2007....................................... 55 44 1 

 
100 
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La cote de popularité de  
François Fillon 
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Les résultats 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Etes-vous satisfait ou mécontent de François Fillon comme Premier 

ministre ? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Rappel  
Octobre 2007 

Novembre 
2007 

Variation 

 
 (%) (%)  

Total Satisfaits ................................................... 53 52 - 1 

 Très satisfaits ................................................. 7 5 - 2 

 Plutôt satisfaits ............................................... 46 47 + 1 

Total Mécontents............................................... 41 44 + 3 

 Plutôt mécontents........................................... 27 32 + 5 

 Très mécontents ............................................. 14 12 - 2 

- Ne se prononcent pas ........................... 6 4 - 2 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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Ventilations – François Fillon - 
 
 

 
 

Total 
Satisfaits 

Total 
Mécontents 

Ne se 
prononcent 

pas TOTAL 

 10/07  10/07  10/07  
  
 

 (%)  (%)  (%) (%) 
 
ENSEMBLE............................................................... 52 53 44 41 4 6 

 
100 

 
Sexe       

 
 

 
Hommes...................................................................... 50 54 47 41 3 5 

 
100 

 
Femmes....................................................................... 53 53 41 39 6 8 

 
100 

 
Age       

 
 

 
 18 à 24 ans................................................................. 42 49 54 47 4 4 

 
100 

 
 25 à 34 ans................................................................. 50 51 47 43 3 6 

 
100 

 
 35 à 49 ans................................................................. 49 49 47 44 4 7 

 
100 

 
 50 à 64 ans................................................................. 50 52 45 41 5 7 

 
100 

 
 65 ans et plus ............................................................. 62 66 33 28 5 6 

 
100 

 
Profession du chef de famille       

 
 

 
 Commerçants et artisans, chefs d'entreprise............... 66 74 31 20 3 6 

 
100 

 
 Professions libérales et cadres supérieurs .................. 53 43 44 54 3 3 

 
100 

 
 Professions intermédiaires ......................................... 38 51 58 42 4 7 

 
100 

 
 Employés ................................................................... 45 50 53 42 2 8 

 
100 

 
 Ouvriers ..................................................................... 50 47 45 47 5 6 

 
100 

 
 Retraités, inactifs ....................................................... 55 59 39 34 6 7 

 
100 

 
Statut de l’interviewé       

 
 

 
 Salariés du secteur privé ............................................ 54 56 42 37 4 7 

 
100 

 
 Salariés du secteur public .......................................... 42 46 53 50 5 4 

 
100 

 
Sympathisants du...       

 
 

 
 Parti Communiste ...................................................... 13 20 86 77 1 3 

 
100 

 
 Parti Socialiste ........................................................... 23 26 72 69 5 5 

 
100 

 
 Les Verts.................................................................... 34 46 62 45 4 9 

 
100 

 
 U.D.F. / MoDem........................................................ 54 53 42 40 4 7 

 
100 

 
 UMP .......................................................................... 87 89 11 7 2 4 

 
100 

 
 Front National............................................................ 62 42 36 54 2 4 

 
100 
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L’évolution depuis mai 2007 
 
 
 
 
 

 
 

Satisfaits 
 
Mécontents 

 
Ne se 

prononcent 
pas 

 
TOTAL 

 
 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
(%) 

 
 Mai 2007.................................................. 62 30 8 

 
100 

 
 Juin 2007.................................................. 61 34 5 

 
100 

 
 Juillet 2007............................................... 56 34 10 

 
100 

 
 Août 2007 ................................................ 63 30 7 

 
100 

 
 Septembre 2007 ....................................... 56 36 8 

 
100 

 
Octobre 2007 ............................................ 53 41 6 

 
100 

 
Novembre 2007........................................ 52 44 4 

 
100 

 


